
MunicipoL
GAD

ElyhこL05
ACTA No 1569

SESIoN ORDINARIA DEL CONCEJO MUNICIPAL DE CEVALLOS DEL
NUEVE DE NOVIEMBRE DEL AIO DOS MIL DIECIOCHO
Sefror Vicealcalde: Buenos dlas sefrores Concejales, sefiores Funcionarios del
Gobierno Autonomo Descentralizado Municipal de Cevallos, el seffor Alcalde ha
dejado una autorizaci6n para la conducci6n de la presente sesi6n, en raz6n de
que tiene que salir a una demanda en el complejo judicial del cant6n Quero, en tal
virtud Sra. Secretaria tenga la bondad de dar lectura a esa delegaci6n Sra.
Secretaria: Buenos dias voy a dar lectura al oficio de delegaci6n cuya imagen es
la siguiente.
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Sefror Vicealcalde: Sefrores Concejales tienen conocimiento de la delegacion para
la conducci6n de la presente sesi6n, en tal virtud Sra. Secretaria tenga Ia bondad
de realizar la constataci6n del qu6rum. En la ciudad de Cevallos, Provincia de
Tungurahua, a 09 de Noviembre del afio 2018, siendo las 10H17 el Sr. Hugo
Villegas, Mcealcalde del canton Cevallos, da la bienvenida a los asistentes y

solicita se crnstate el qu6rum reglamentario, estando presente los siguientes
sefiores Concejales: Ab. Mario Aguilar, Eco. Luis Barona, Sr. Marco C6ceres,
Eco. Rodrigo Offate, con la presencia del Dr. Hern6n Paredes, Director
Financiero; lng. Eduardo Bayas, Director de Obras P[blicas, lng. Nelson
Guerrero, Jefe de Servicios Ptiblicos e lng. Mauricio Perez, Jefe Administrativo
(E), bajo la presidencia del Sr. Hugo Villegas, Vicealcalde del cant6n Cevallos y la
Dra. Ver6nica Ramirez Barrera, Secretaria, quien suscribe y certifica la presente.

Seftor Vicealcalde: Al existir el quorum reglamentario doy por instalada la sesi6n,
sirvase proceder a dar lectura del orden del dia. ORDEN DEL DIA: 1.-

Aprobacion del Acta No 1568 de la Sesi6n Ordinaria de Concejo de fecha 31 de
Octubre del 2018. 2.- Andlisis y aprobaci6n en segunda instancia de la Reforma a

la Ordenanza Sustitutiva que Establece el cobro de las Tasas por Recolecci6n de
Basura en el cant6n Cevallos. 3.- Conocimiento del Oficio No 047-CBCJ-2018 de
fecha 10 de Octubre del 2018 suscrito por la Crnl. (B) Lcda. Daysi Bdrcenes
Pefia, Jefe Provincial de Bomberos en Tungurahua, Primer Jefe del Cuerpo de
Bomberos de Cevallos, respecto a la inversion de los valores entregados a esa
instituci6n, por parte del GAD Municipal del cant6n Cevallos. Sefror Vicealcalde:
Seffores Concejales est6 en consideraci6n el orden del dia para la presente

sesi6n. Sefior Conceial Abooado Mario Aquilar: Aprobado. Sefror Conceial Eco.

Luis Barona: Que se apruebe sefior Alcalde. Sefior Conceial Economista Rodriqo
Ofiate: Aprobado. Seior Vicealcalde: Se aprueba por unanimidad. RESOLUCION
176‐2018
del Dia. DESARROLLO DE LA SE Una vez aprobado el orden del dia el

senOr Mcealcaide solicita que se proceda ∞ n el PR:MER NUMERAL.‐
APROBAC:ON DEL ACTA No 1568 DE LA SES:ON ORDiNAR:A DE CONCEJ0
DE FECHA 31 DE OCTUBRE DEL 2018.Senor vicealcaldei Senores cOncelales
el Acta 1568 ha sido enviada en su debido momento a travё s de la pagina web y

e!oorreo electronico,si hay a!guna observaciOn alg`n comentario que porfavor se
pronuncien Senor cOnceia!Abocado Mario Agullar Ninguna de ml parte Senor
Conceial Economista Rodrico Onate:Ninguna de m;parte Senor cOnceial Marco
caceresi Ninguna observaci6n  Senor vicealcaldel Que Se apruebe Sra
Secretana RESOLUCiON 177.2018 E: Conceio Municipai por unanimidad

SEGUNDO NUMERAL.‐ EN SEGUNDA
INSTANCIA DE LA REFORMA A LA ORDENANZA SUSTITUTIVA QUE
ESTABLECE EL GOBRO DE LAS TASAS POR RECOLECCION DE BASURA
EN EL CANToU CgVAllOS. Sefiora Secretaria: Se da lectura de la parte
pertinente del lnforme de la Comisi6n de Finanzas y de Legislaci6n' cuya imagen
es la siguiente:
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Hasta ahi el texto del lnforme, se ha enviado a los correos electr6nicos el
proyecto de Ordenanza y tambi6n el informe que se solicito a los compafferos
Director de Obras P0blicas y Jefe de Servicios P0blicos, no s6 si doy lectura.

Sefior Vicealcalde: sefrores concejales no s6 si requieren se de lectura al texto
de la Ordenanza. Sefior Conceial Economista Luis Barona: De mi parte no se6or
Alcalde. Sefior Vicealcalde: En todo caso sefiores Concejales est6 en

consideracion el proyecto de reforma de la Ordenanza Sustitutiva que establece el

cobro de las tasas por recolecci6n de basura en el cant6n Cevallos, habido una

reforma a los articulos pertinentes como ustedes ya escucharon hay un informe

de la Comisi6n de Finanzas en la que ha intervenido tanto la parte politica, como
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la parte t6cnica, si tienen alguna observacion que hacer cada uno de los

Concejales, que por favor se pronuncien. Sefior Conceial Economista Luis



Barona: Perd6n la palabra senor Alcalde, como Presidente de la Comisi6n de
Finanzas lo 0nico que puedo agregar es solicitar a los compafieros Concejales
que no pertenecen a esta Comision que se d6 paso ya a este tema, en vista de
que no se ha hecho ninguna observaci6n y rogamos sea aprobado en segunda
instancia para su aplicaci6n de inmediato, desde luego si ustedes tienen algo que
observar todavia estamos a tiempo y podemos hacerlo. Sefior Conceial
Economista Rodriqo Ofiate. Sefior Alcalde encargado si me permite, buenos dias
con todos, yo si quisiera que por parte de Secretaria nos ayude con la lectura del
informe presentado por el lngeniero Bayas y el lngeniero de Servicios Ptiblicos
Nelson Guerrero, porque hablan algunos puntos, raz6n por la cual le pedimos el
informe. Una vez que podemos damos cuenta de como va a quedar podemos

aprobar la Ordenanza. Sefiora Secretaria: Doy lectura. Sefior Vicealcalde: Si por
favor. Seffora Secretaria: Se da lectura del informe cuya imagen es la siguiente:
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3.- Se ertablecc una ta5a mensualde O.JO USD por cada pueslo del mercado municipal,

que serd recaudadoen el(anon de arrendamiento a 
'ada 

usu'rio

En "tI REGLAMENTO PAM tA OCUPACION Y FUNCIONAMIENTO oEt CINTRo 0E

ACOPIO, COMERCIALIZACION ARTESAITAT Y AGROINOUSTRIAI DEL CANTON CEVAI.TOS'

en elArt.7.' O€ lat funciones litetaljl De losTrabaiadore5 de limpiela

A m6r de lar establ€ck as en el Manual de Funcions las ,iSuientesl

. Los trabajadores de limpieta 5e enaargaran de mantener limpio Y aseado

permanente6ente la9 instalaciones internai y externat delcentro d€ Atopio'

. Conocer y aumplii oportunamentG al holarro de evacuaci6n de basura por

Pane del carro recol€<tor-

Con esto5 quienes suscribimos el presente informe ps(amo5 de acuerdo

con el y irSerimos salvo meior criterio, 5e

indicada ordenan!a municiPal.

Atentamente
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Hasta ahl el texto del Oficio. Se6or Mcealcalde: Est6 en consideraci6n sefiores,
se ha dado lectura especialmente al pedido que ha hecho el sefior Concejal
Ofiate. Seior Conceial Economista Rodriqo Oftate: Gracias sefior Alcalde, se hizo
esa consulta porque de lo que se entiende en el oficio presentado en el
documento, en el informe presentado por los Departamentos dicen que estdn de
acuerdo en acoger los puntos 1, 2 y 3 para la Ordenanza, por ejemplo yo tengo la
preocupaci6n de que una vez que se apruebe la Ordenanza y entre ya en
vigencia, que pasaria si una persona viene a pagar los cinco dolares en las
ventanillas y produce los escombros, a donde se le designaria, no s6 si en la
actualidad ya tenemos un lugar porque parece que tenian por abajo por el sector
de Agua Santa para abajo tenian alguna escombrera, no estoy seguro pero de no
ser asi yo pensaria que tendrla que tener un tiempo determinado para que los
Departamentos conespondientes ya tenga un lugar especifico en donde puedan
poner los escombros las personas que desean obtener ese servicio y pagar en
ventanilla los cinco d6lares que dice la Ordenanza, porque caso contrario
tendremos aqul y no podemos enviar los escombros a un lugar si no tenemos
determinado, yo pienso que tendria que hacerse las gestiones lo m6s
inmediatamente posible una vez que entre en vigencia la Ordenanza para que ya

se pueda dar este servicio, quisiera seffor Vicealcalde encargado que nos ayude
la parte t6cnica respecto al asunto de la escombrera. Sefior Director de Obras
P0blicas. lnqeniero Eduardo Bavas: Sefior Alcalde, seflores Concejales,
compafieros debo informarles al respecto que al iniciar la presente administraci6n,
se hizo la gesti6n para la primera escombrera que pr6cticamente fue llenado en

todo su volumen, est6 ubicada justamente aqui en la bajada a Las Playas frente al

actual botadero de basura en la propiedad del lngeniero Marco Guerrero, de la
sefiora Luzmila Guerrero que se hizo el acercamiento respectivo y nos permitieron

usar ese sitio para esta actividad, pero este sitio nos ha dado cabida por el
espacio de cuatro aflos y pr6cticamente el espacio ha sido lleno. En virtud de eso
conjuntamente con el sefior Alcalde se ha hecho la gesti6n con el sefior Bolivar
Barona que tiene una propiedad en el sector de Nuevos Horizontes, que es la via
que conduce del Estadio de la Florida hacia abajo, con el hemos hecho inclusive

t6cnicamente, hemos ido al sitio y lo que hay que hacer es ciertas adecuaciones
con maquinaria para hacer la vla de ac@so, porque el terreno que 6l tiene es
bastante, irregular b6sicamente es una quebrada que tiene montaffa de un lado,

montafia de otro lado y lo que nos han pedido b6sicamente es que los escombros
no se bote a la llegada, sino m6s bien hagamos una vla de acceso para ir
llenando desde la parte de abajo m6s bien e ir saliendo de adentro hacia afuera.
En tal virtud yo he hecho los requerimientos necesarios para alquilar una
plataforma cama baja y movilizar nuestro tractor de orugas que tenemos en el

actual botadero de basura y proceder hacer el trabajo respectivo, en tal virtud yo

no le veo ning0n inconveniente para que se pueda aplicar la Ordenanza, porque

en todo caso tenemos un espaclo en la parte superior y esto no va a tomar m5s
de una semana hasta dejar habilitado la nueva escombrera con el sefior Barona
que hemos acordado. Entonces b6sicamente no le veo problema sefror Concejal y

sefiores asistentes a la sesi6n. Seftor Conceial Economista Rodrioo Ofiate: Yo
pienso que ahi la parte legal habria que ver, habria que ver el relleno en las
quebradas porque de pronto no tengamos algin inconveniente, de pronto
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oerciorarse bien,no conozco yo el sitio francamente donde es pero eltema de las
quebradas saben a veces hacer pЮ blema,yo considero que tendria que hacerse
los seguimientos necesanos SenOr Director de Obras P6b‖ casi B`sicamente
∞ mo un acapite a la situaci6n,si ustedes le conocen al senOr BO:ivar Barona1 6!

tiene entre sus actividades volquetas y e!mismo ha sabido botar escombros en su
propiedad,ahora nos esta haciendo este favor y estう abriendo el abanico para
que nosotros tambi6n podamos botar en ese sedor,entiendo que a 611e interesa

de todos modos con el paso deltiempo rel!enar ese espacio para poder optimizar
el terreno Senor COnceial Economista RodriOo Onate Muy bien gracias Senor
Mcealcalde:Alguna otra intervenci6n de los senores cOncelales Seior Conceial
Abooado Mario Agu‖ ari Senor Aicalde encargado, companeros cOncelales,
senOres T6cnicos Yo estoy de acuerdo con la totandad de la Ordenanza,yo croo
que si se debe aclarar en las dispOsiciOnes generales∞mo va a efectuarse el

servicio en la zona rural, ya se habia conversado anteriormente, nosotros que
vivimos en una zona rural no estan muy acOrdes con ei servicio que nos estan

brindando,creo que en esta Ordenanza ya todos pagaremos y como lo venimos
haciendo en ei agua,los que si recibimos ei servicio del Municipio,creo yo que en

las disposiciones generales deberia especilcarse claramente de c6mo se va a
realizar el servicio pOr el ∞ bro que se va a dar, eso senOr Alcalde Senor
Vicealcaide Muchas gracias, alguien mas de 10s senores cOncelales SenOr
Conceial Marco Caceresi Senor vicealcalde, ∞ rnpanerOs cOncelales, selores

Tёcnicos,por mi parte no tengo ninguna observaci6n las inquietudes que se tuvo
se:o hizo en la primera instancia y pues creo que al momento esta trabalable y

operable la Ordenanza, a lo largo del camino se iran presentando nuevas
alternativas que se vayan dando y se lo hara a lo largo de canlinar,al rnomento

creo que debe entrar en operaci6n la Ordenanza SenOr vicealcalde: Muchas
gracias SenOres concelales yo quisiera a medida que ustedes han hecho la

exposiciOn previo a la aprobaci6n de la presente Ordenanza que estamos en
discusi6n, yo pediria que en la resoluci6n se incluya que ia Unidad de Servicios

Plb:icos debe planincar un melor servicio de recolecci6n de la basura desde el
barrido, recolecci6n, transporte y la disposici6n ina: de ia basura en todas :as

ca‖ es de la ciudad y tambiё n melorar ia recolecci6n en el area rural y yo hago

ёnfasis en esto pOrque de acuerdo a lo que ha presentado y a lo que estl en la

Ordenanza la Dirは i6n de Finanzas va a cobrar a traves de la Empresa E10ctrica
y todos van a ser cobrados en e!mismo sentido,es decir el area urbana y el area

rural, no hay una diferencia por lo tanto yo pienso que ia Unidad de Servicios

P6b‖ cos debe esmerarse para prestar un melor servicio en ia re∞ le∝iOn de

basura en todos los sectores tanto en el lrea urbana∞ mo en el area rural,eso

por un lado,por otro yo le pido que en la resoluci6n tambi6n vaya que qulen esta

encargado de los Servicios P6blicos debe hacer una exposiciOn amp‖ a al Concelo

Cantonal sobre el modelo de gesti6n que tiene seg6n lo que ёl ha informado

verbalrnente que tiene ya presentado al Alcalde sobre el modelo de gesti6n para
la recolecci6n de la basura, porque ahi vamos a conocer como realmente esta
planiflcado hacer este trabalo y unas dos recomendaciones de:o que se ha!eido

dice que van estableciendo las escombrerai estan hablandO ya con monto de
cinco d61ares yo pediria mas bien que en vez de poner una tasa ya tta, se Vaya
poniendo un porcentale que equivale a lo que estan poniendO pero en funci6n al

8 γ



salario basico unificado, porque anualmente eso va subiendo y en funcion de eso
se va a cobrar la tasa, el cuanto por ciento est6 los cinco d6lares y seria de poner
asi en la resoluci6n. lgual para los cobro del centro de acopio, de plazas y

mercados y otros lo digo porque puede tambi6n entrar en el tema del cobro de los
cubiculos que esten establecidos en el Coliseo, por eso he puesto y otros,
tambi6n debe establecerse en la Ordenanza esa recomendaci6n, eso yo pongo
tambi6n en consideraci6n del Concejo que se podria hacer esa modificaci6n en la
presente Ordenanza para la aprobaci6n final, est6 a consideraci6n. Sefior
Concejal Economista Luis Barona: Est6 bien de mi parte apoy6 la moci6n. Seflor
Conceial Abooado Mario Aquilar: Yo tambi6n. Sefior Conceial Economista
Rodriqo Ofiate: Seffor Alcalde encargado, yo tambi6n apoy6 la moci6n y siempre
har6 hincapi6 en la parte que dice disposici6n final, dice la presente reforma
entrara en vigencia a partir de su sanci6n, sin perjuicio de su publicacion en la
gaceta oficial y en el dominio web institucional y en el Registro Oficial, para mi es
importante y basta que est6 aqui el Jefe de Sistemas que nos ayude publicando
las Ordenanzas que nosotros hemos estado actualizando a lo largo de nuestra
administracion, con el objetivo de tener a la mano, entrando a internet las
Ordenanzas ya que muchas de las veces uno no tiene capacidad de gravarse
todo lo que dice la Ordenanza y vienen muchos usuarios y toca venir a Secretaria
y en Secretaria a veces est6n ocupadas, pudiendo tener la informaci6n en
lnternet y r6pido informar al usuario al respecto, eso no m6s yo apruebo tambi6n
la Ordenanza con las observaciones realizadas. Sefior Vicealcalde: Alguna
intervenci6n tal vez. Se6or Conceial Marco C6ceres: Sefior Vicealcalde
bienvenida su observaci6n en la cual estoy muy de acuerdo en que se incorporen
las que usted menciona y lo que decia el compafiero Ofiate tambi6n es bien

cierto, ya habia alguna expectativa de la gente de la parte rural, en todo caso de
que ya se les iba a cobrar la recolecci6n de basura y lo 0nico que algunas
personas han sabido sugerirme es que esten dispuestos a pagar pero que el

servicio lo demos de mejor manera, porque en algunos sectores en los cuales
hemos venido prestando el servicio, no hemos sido tan eficientes, no hemos

sabido recolectar a su totalidad, los hemos dejado todavia abandonados con la
disposici6n de los desechos afuera, en las vias, los perros, se proliferan las

enfermedades por los mismos animales, entonces ir mejorando y yo si diria que

en este caso el Departamento de Servicios Prjrblicos que va a estar a cargo lo
vaya manejando de la mejor manera y que 6ste siempre pendiente de la

disposici6n final, porque tambi6n hay gran expectativa de la ciudadanla, la celda
emergente que se este abriendo para un buen manejo y la irresponsabilidad de
nosotros quienes estamos a cargo del normal funcionamiento en este caso de
ciertas cosas p0blicas es lo que a veces molesta a la gente y lo que nosotros no
vamos actuando correctivos, esa nom6s es mi recomendaci6n, irlas mejorando
todas las recomendaciones que lo hacemos internamente en el Conc,ejo o de
gente fuera que lo tomemos de buena manera, no con el al6n de que estamos
persiguiendo o los estamos observando, sino m6s bien con el af6n de ir
mejorando el servicio, eso no m5s por mi parte seffor Alcalde y que se apruebe.
Sefior Vicealcalde: Entonces con las intervenciones realizadas por los miembros
del Concejo se apruebe en segunda y definitiva instancia la Ordenanza para el

cobro de la tasa de recolecci6n de basura. No s6 si el Doctor va hacer los
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cambios de una vez Senor Director Financiero Si de una vez  Senor cOnceial
E∞  Rod百 oo Onate: En los porcentales Senor Director FinancieЮ   Ahonta
practicamente esta en o o129 de!salario basicO unincado, en este momento los

cinco d61ares,0 03 seria en t6rminos redondos Senor[)irector de Obras P6blicas:
Me gustaria opinar al respecto que se deberia poner un porcentale de! salario

basicO unincadOl pero no como t6 estas sacandO con d6cimas,sino redondear de
pronto se me ocurre un 2% para las volquetas pequenas y un 3% para las
volquetas 9randes,que me va a dar un valor de 7 y picOs en el pnmer casO y
unos 9 y picOs en el otro caso En el primer caso para las vo!quetas de 5 m・
hablaban ahi de 5 d61ares Senor Director Financiero: 7 72 sale e1 2% Senor
Director de Obras Plblicasi Pero eso ya seria de discuur y en el otЮ  caso serfa

en cambio e1 3%que saldria un poquito mas de slo perO eso es para que sea
discutido Senor Director Financiero: 1158,que porcentale le ponemos e1 2 y 3

Seior Vicealcaldei Estan de acuerdo selores que pongan e1 2% Senor cOnceial
Marco Caceresi Yo creo que e1 2%eSta bien porque sile subimos a un 3 vamos a
propiciar a que vayan a ser botaderos‖ egales porque ei costo va a subirse un

poco creo yo Senor Director Financiero: Ahi quedaria esta parte Esto de los

S030 tambi6n quedaria asi Senor V cealcalde E!salario b6sico unincadO cada
anO se va mOdiflcando,no puede pasar estaticO,pero es s61o para:a recolecci6n

de basura Selor Director Financiero: 0 30 USD eS Casi imperceptible para la
remuneraciOn SenOr Director de Obras P`b‖ cas Bien podrias pOner en todo caso

e1l X 1000 Senor Conceial Eco Luis Barona:Otra carga mas Se10r Director de
Obras P6blicas: E! l X 1000 te da 38 6 ctvo Senor Director Financiero: E1 l X
1000 mismo esta ahOrita, en todo caso los S0 30 no creo que afectarra
mayormente a ia instituci6n si sube ei salario,puede quedar fllo ese valor,suglero

yo que mas bien quedara tto ese Valor, es que se sube bastante a 38 no es lo

mismo que O,30 o si ∞ nSideran que es e1 l seria 38 6 ctvo Senor COnceial

Economista Luis Barona:Perd6n senor!ngeniero Guerrero,culnto estan pagand。
de arrendamiento los puestos en el mercado Senor ingeniero Nelson Guerrero,
」efe de Servicios P6b‖ cosi Senor Alcalde,senOres concelales,selores TOcnicos,

debo informar que existen diferentes“ nones de arrendanniento,no son ljos hay

locales que van desde 5,50,7d61ares,15,14y20,eide mayorcosto es 20 USD
senOr cOncebl Economに ta Luも Barona:Ya tenemos indudo dentЮ dd canon

de arrendamiento porque es una cantidad minima y que ei hecho de acumular el
nombre nada mas,nO es eltema econ6mico,es el nombre de un impuesto mas,
ya esta dentrO dei arrendamiento, no se desde mi punto de vista melor seria

desaparecer Senor Director Financiero:Una cosa que hay que tomar en cuenta
es que en vista de que los componentes econOmicos a nivei nacional no se
habian cambiado como estamos en dolarizaci6n,el arrendamiento de hace anOs
atras nO se ha subido A mise me ocurre que deberiamos hacer en este ano una
revisiOn y subir un poquito aunque sea unos S0 50 cada canon y ahi considerar
que ya esta subidO por el tema de la basura Se6or Conceial Abooado Ma面 o

Aqunar:Disculpe Doctor una consulta en base a que se puso a discutir y revisarla

Ordenanza, cual es el fundamento luridiCo para oobrar esos $0 30 mensuales
Senor Director Financiero Yo para hacer esto lo hacFa coniuntamente∞ n el

companero」 efe de Servicios P`blicos y me comentaba que las personas que
ocupan los lugares no se∞ miden en delar limpio el local y que es un trabaO

10 γ



adicional que hacen los compafieros de la recoleccion el ir limpiando puesto por
puesto y que es un trabajo adicional que hacen los compafieros de la recoleccion
ir limpiando puesto por puesto, adicionalmente al trabajo que ellos tienen que
hacer de limpiar por la parte de afuera, incluso cada puesto y ese es un costo.
Entonces el fundamento legal es de que por cada servicio hay que cobrar una
tasa, el trabajo que hacen los compafieros de servicios ptiblicos deberia cobrarse,
por eso es que se puso esto. Est6 en consideraci6n a ver si se mantiene. Sefror
lnqeniero Nelson Guenero. Jefe de Servicios P0blicos. Una situaci6n compafieros
referente al costo de arrendamiento, existen otros impuestos adicionales a esos
tal es el caso que hay que pagar una patente anualmente, se les cobra el IVA y
las garantlas referentes a cada puesto yo s[ estimo. Seffor Conceial Abooado
Mario Aouilar: Sefior lngeniero disculpe una pregunta con su venia sefior Alcalde
encargado, en el contrato de arrendamiento que no mas especifica el contrato de
anendamiento, la redaccion del documento que cl6usulas en especifico tiene, no
s6 si se acuerda. Sefror Jefe de Servicios P0blicos. La obligaci6n del arrendatario
de cada puesto mantener limpio. Sefior Conceial Aboqado Mario Aouilar: Y dentro
del contrato cu6l es la cl6usula de sancion porque no mantenga limpio o no hay

cl6usula de sanci6n. Sefror Jefe de Servicios Ptiblicos. De acuerdo a lo que tiene
estipulado la sefiora Comisaria, pide un informe mio, se toman las pruebas,
presento el informe y es motivo de sanci6n. Seffor Conceial Aboqado Mafio
Aquilar. No estariamos multiplicando el cobro. Se6or Director Financiero: De
pronto si, a mi se me ocurre m6s bien que esto deberiamos eliminar y buscar de
alguna forma actualizar el avaluo porque cuatro afios no se ha actualizado. Seffor
Conceial Abooado Mario Aquilar. Sefior Alcalde con su venia y con lo que hemos

conversado con los compafferos en vista del an5lisis yo propongo como moci6n
que se elimine ese cobro. Sefior Vicealcalde: Antes de pasar a consultar al

Concejo sobre la moci6n, no ha dado una respuesta el lngeniero Guenero sobre
cuSnto es la multa por no cumplir, porque lo que ha dado es el procedimiento,
pero no ha dado cual es la multa que se aplica al infractor, eso quisiera que

explique por qu6 usted dice el procedimiento, el informe, va donde la Comisaria
pero la Comisaria con cu6nto le sanciona, como es la sanci6n, en qu6 consiste la

sanci6n, eso tiene que explicar el lngeniero Guerrero. Sefior Conceial Aboqado
Mario Aouilar. Cualquier sanci6n que ponga ser6 m6s de $0 30. Sefior
Vicealcalde: Por eso mismo para entrar en debate la mocion que hace el Concejal
Aguilar que dice que se eliminarla ese n0mero tres, pero quisiera tener una

explicacion del encargado de Servicios P0blicos, de cuento es la sanci6n en caso

de no cumplir con la limpieza de su puesto de ocupaci6n en el mercado, porque

con eso ya tendriamos un argumento para eliminar eso. Sefior Conceial
Economista Luis Barona. seffor Alcalde si nosotros dejariamos esto tendria que

revisarse el Manual de Funciones, tendria que revisarse el contrato, tendria que

darse otra forma porque ya no va a tener argumento para cobrar ninguna multa,
porque ya va a constar eso o tiene que revisarse totalmente la forma de como se
ha estado manejando all5, me parece lo que est6 pidiendo el sefior Alcalde
encargado tiene la raz6n, cu5nto se est6 cobrando de multa pero definitivamente
creo que tiene que desaparecer esto. Seior Conceial Abooado Mario Aquilar:
56lo para aclarar mi punto de vista no mas senor Alcalde encargado porque yo

creo que deberia desaparecer y eso es directamente a la base, por eso yo hice la
u
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consulta, si nosotros dentro del canon arrendaticio ya hemos establecido una
cl6usula que se le cobrar6 una multa por no dejar limpio, el momento en que
nosotros estamos cobrando, estamos violentando el contrato, porque el contrato
dice ustedes me cobran una multa cuando no dejo limpio, pero como me van a
multar si ustedes son los encargados de limpiar, por eso estoy pagando $0.30
mensuales, yo a eso me iba y por eso hice las consultas. Seffor Jefe de Servicios
P0blicos. Una cosita adicional sefior Alcalde y sefiores Concejales existen
sanciones y faltas como leves, graves y muy graves, es del 107o del salario
minimo vital. Seflor Vicealcalde: Justamente sefior lngeniero yo quisiera que haga
usted una amplia exposici6n a ver cu6l es la falta leve por ejemplo, en este caso
no dejar limpio el puesto que ocupa el usuario en el mercado en qu6 categoria
est6 considerada en falta leve, falta grave o muy grave. Sefior Jefe de Servicios
P0blicos. Es una falta leve. Sefior Mcealcalde: Y una falta leve con cu6nto le
sanciona. Sefior Jefe de Servicios Pr.rblicos. El 10% del salario minimo vital.

Sefior Vicealcalde: Estamos hablando de unos 40 USD. Seffor Jefe de Servicios
P0blicos. 38 USD. Seffor Vicealcalde. 38.60 m6s o menos. Entonces sefiores
Concejales m6s o menos ha hecho una explicacion a grosso modo el Jefe de
servicios Prlblicos que hay una infracci6n que se considera como leve el no dejar
limpio los puestos que ocupan en los mercados y a esa sanci6n le cobran el 10%

del salario b6sico unificado que estariamos hablando de unos $38.60, entonces

con ese argumento pongo a consideraci6n la mocion del Concejal Aguilar, de que

se elimine el numeral tres del articulo tres de la reforma de la presente

Ordenanza, es decir relacionado a la tartfa, del 2 perd6n. Est6 en consideraci6n la

moci6n, tiene apoyo la moci6n del concejal Aguilar. El n(mero 3 del artlculo 2.

sefior conceial Economista Luis Barona: Estoy de acuerdo sefior Alcalde que se

elimine. seffor conceial Economista Rodriqo ofrate: si. sefior Vicealcalde:

Entonces aqui la recomendaci6n serla que se aplique la sanci6n que corresponde
por no cumplir con la limpieza de los puestos, esa seria la recomendaci6n como

iesoluci6n a la aprobaci6n de esto, con este cambio que hemos realizado, damos
por aprobado en segundo y definitivo debate la ordenanza sobre el cobro de la
iasa de la recolecci6n de basura. Sefiora Secretaria: Disculpe se6or Vicealcalde

hacian tambi6n una observaci6n a la disposici6n general. sefior conceial
Aboqado Mario Aquilar: Si la misma que dijo. Sefiora Secretaria: va a cambiar la

reOacciOn o se queda asi. : Ya pidio como

moci6n el compafiero Alcalde que se vaya como moci6n y que se apruebe la
moci6n del mejor servicio, era lo que yo tambi6n estaba pidiendo. sefror Director

Financiero: Pero como resoluci6n no como cambio. sefior conceial Abooado
Mario Aouilar: Ya pidi6 como resolucion. Sefror Vicealcalde: Con los comentarios

expuestos damos por aprobada esta Ordenanza. RESOLUCION 178.20'18 Lueqo
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de Basura en e:cantOn Ceva‖ os con ias observaciones reali2adaS.Con:a
consideraci6n dei senor Vicea:calde Huoo Villeqas: 1.‐  Que ia Unidad de

recoiecci6n de ia basura. TERCER NUMERAL.‐   CONOC:MIENTO DEL
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Hasta ahi el te)do del oficio. A continuaci6n se han adjuntado copias de las

facturas que se ha enviado a los correos de los sefiores concejales. Hasta ahi

sefior Vicealcalde el texto del oficio. seffor Vicealcalde: sefiores miembros del

concejo est6 en consideraci6n el oficio - informe de ha enviado el cuerpo de

Bomberos de Cevallos a trav6s de su Comandante, justificando los recursos que

el Gobierno Aut6nomo Descentralizado Municipal de cevallos ha entregado a la
instituci6n, segon comentarios verbales del Jefe Financiero previo al desembolso

habido primero la aprobaci6n del conceio Municipal para asignar estos recursos,

ellos han presentado el proyecto y el convenio respectivo para justificar esta
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inversion, ahora est6n ellos justificando que ellos han hecho un uso adecuado de
estos recursos, esta en consideraci6n para su conocimiento y aprobaci6n del
caso. Seffor Conceial Economista Luis Barona: Sefior Alcalde, compafieros
Concejales, sefiores T6cnicos, yo si quisiera argumentar un aspecto que est6
pasando y que va directamente relacionado con los fondos que sale de aqui del
Municipio para beneficio del Cuerpo de Bomberos, tal como lo est6 aprobado en
resoluci6n de Concejo, miren mis estimados compafreros si es preocupante y
debemos estar siempre pendientes de c6mo y a donde est6n dirigidos estos
recursos, si est6n bien o no encaminados los proyectos que se presentan, son
viables, con visi6n a futuro o es que m6s bien a futuro puede producir gastos o
inconvenientes, nosotros hicimos un desembolso ya acordado de $15.000 que

fueron invertidos tambi6n en la adquisici6n de la ambulancia de traer de los
Estados Unidos, si se recuerdan, pero de lo que yo he estado investigando como
Delegado del GAD Municipal al Cuerpo de Bomberos, de parte del Consejo de
Administraci6n, esa ambulancia est6 presentando onerosos gastos en el
mantenimiento precisamente por el tema de ser usada debe ser o de pronto por
las caracteristicas de ese vehlculo que no est6n acorde o adecuadas para el uso
dentro de nuestro entorno, ese vehiculo es un vehiculo autom6tico y lo utilizan
alla evidentemente porque la ciudad de pronto lo permite, es plano, es un vehiculo
automatico. Ac5 de pronto estamos un poco preocupados de mi pa(e al menos,

por qu6 ese vehiculo tiene a cada instante problemas con los frenos por ejemplo,

son cositas asi, el dia de ayer tuvimos una reuni6n en el Cuerpo de Bomberos y

de paso tambi6n preocupado porque toda la informaci6n que tenemos ac5 de

inmediato se la trasladad a all6 yo pienso que no debe ser de esa manera, no s6

si es de parte del Departamento Financiero, pero la informaci6n que acA la
manejamos debe ser pienso yo reservada a menos que se solicit6 por escrito, tal

,ez, de todas maneras ayer tuvimos una reuni6n compafferos y hay muchisimos

inconvenientes por los cuales solicit6 por escrito se haga esta reuni6n, yo habia

acudido all6 al cuerpo de Bomberos por cuatro ocasiones y tengo con fechas y no

logre encontrar a la Comandante, que est5 en gestiones, que esta en gestiones y

corno ya lo maneja a nivel provincial que es la representante del Cuerpo de

Bomberos, entonces desde mi punto de vista por eso que quede grabado, desde
mi punto de vista habia descuido a nuestro Comando, habia un descuido, lo puse

de manifiesto el dia de ayer, indicando que es lo que est6 pasando, sale el

tanquero o la motobomba a prestar auxilio y queda daffado en Las Playas, m6s

bien toca ir a prestarle auxilio a los Bomberos, sale el cuerpo de Bomberos con la

motobomba queda danado aqui en San Pedro, tambi6n tienen que venir los

desesperados mejor auxiliar a la motobomba, entonces si es motivo de
preocupaci6n y aparte de ello entr6 a la comisi6n de Finanzas un nuevo proyecto

para el desembolso de los $15.000 de este afio, entonces en ese proyecto no
justificaba por eso no lo dimos paso, no justificaba completamente el destino de

esos recursos, pero lo que aspira la Comandante es que otra vez se tralga un

tanquero del extranjero pata acA, pero que servicio nos este prestando y le pedi

por favor que nos d6 un informe m6s amplio al Concejo a la Alcaldia, a los

sefiores concejales, un informe m6s amplio en el sentido costo-beneficio de la
ambulancia para nosotros tener una nocion clara si es que nos sirve, no nos sirve,

debemos o no debemos aprobar una vez m6s el que se traiga este vehiculo del
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extranjero, un poquito se molesto, pero de mi parte creo que en representaci6n
del GAD Municipal no podla hacer otra cosa, son recursos del cant6n y para
poder desembolsarlos debemos estar bien respaldados y yo deje claro all6 mi
estimado Doctor Paredes Director Financiero, yo dej6 claro de que con mi voto no
va a aportar para que nuevamente traiga otro vehiculo de all5 invirtiendo esos
recursos, si es que previo a esto no es justificado y analizado c6mo est6
funcionando el vehiculo previamente adquirido que es la ambulancia, asi se
qued6 mis estimados compafieros asl es que me agrada el informe que ha
pasado, el oficio que ha dejado para conocimiento nada m6s, yo pienso que es
este oficio y asi lo doy por conocido pero con estas observaciones que lo he
realizado, para que ustedes lengan conocimiento porque mes adelante de pronto

ustedes companeros Concejales van a decir bueno hubo un delegado all6 pero

nunca nos dijeron nada, entonces yo si les pongo sobre aviso para que ustedes
tambi6n est6n en alerta a este tema. Es todo mi sefior Alcalde muchas gracias

Seflor Vicealcalde: Alguna otra participaci6n de los sefiores Concejales. Sefior
Conceial Economista Rodrioo Oflate: Yo por mi parte sefior Alcalde encargado
como es de conocimiento ya se ha dado lectura al oficio presentado por el Cuerpo
de Bomberos, yo por mi parte doy por conocido nada m6s. Seffor Vicealcalde:
Muchas gracias alguna participaci6n m6s, como no hay m6s participaciones yo

creo que en si el Municipio de Cevallos debe preocuparse en el tema del Cuerpo
de Bomberos, primero el tema de la Ordenanza me parece que qued6 ahi, pero si
es sumamente preocupante por ejemplo el tema de la intervenci6n aqui, tanto en

la participaci6n de la cisterna que usted acaba de mencionar y de la ambulancia'
eso da mucho que desear, eso habrla que tomar acciones, en caso de que haya

alguna emergencia se me ocurre un accidente de tr6nsito, esa ambulancia usted

mismo ha dicho cu6ntas veces est6 dafiada los frenos, todos esos carros que

vienen del extranjero, ya son carros que estan dados de baja tanto en las Fuerzas
Armadas de los Estados Unidos o de las mismas instituciones que tienen en este
caso como Cruz Roja y pr6cticamente ese es un problema, se ha visto en las
instituciones ac6 llegaron y por ejemplo yo me voy a referir a los Militares, llegaron
los carros bien pintados, pero justamente en la Guerra del 95 quedaban a cada
kil6metro botados los carros, pero aqui el argumento era que funciona con
querosln, con di6sel, con gasolina, pero en definitiva el resultado fue malo,

tuvieron que desaparecer esos vehiculos porque fue mds el gasto que lo que

tenian como beneficio. Yo pienso que habria que revisar este tema para en este
caso a trav6s de Alcaldia hacer una reuni6n de trabajo con el Cuerpo de

Bomberos y m6s bien buscar el como gestionar a trav6s del Ministerio de Salud o

del Ministerio de Bienestar Social, porque ahorita tambi6n s€ que ya est6n
cambiando las competencias para el Cuerpo de Bomberos, se van a unir con los

Policias Municipales y se van a unir por otro lado, tocaria ver pero Si toc€lrla ver
que la comunidad tenga el apoyo especialmente de la ambulancia, esa
ambulancia no sirve, creo que va a un recorrido que usted mismo acaba de
mencionar, va a un lado queda varado y m6s bien en vez de dar servicio da
problemas. Yo pienso que dado conocimiento a este documento recomendar al

sefior Alcalde que se haga una reuni6n de trabajo con el Cuerpo de Bomberos
para buscar la forma de gestionar la dotaci6n de equipo nuevos, pero traer
vehiculos viejos para estar reparando, primero de esos vehiculos ya no hay ni
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repuestos, a veces tienen que deshuesar de otros, eso yo por la experiencia
vivida conozco comO eS elfuncionamiento No es aconselab!e traer esos regalos
que dan en el extraniero,COSas que ya no vale,no hay ni siquiera repuestos,eso

se ha visto en las ambu!ancias, se ha visto en ios camlones y no hay repuestos,
esa recomendaci6n que vaya para el senor′ 、lcalde y cOmo estう en el orden del
dia dar por conocido el olcio seria asi,no s6 si hay algun OtrO criterio,entonces

damos  pOr  conocido  RESOLUCiON  179.201 8  LuegO  dei  ana!isis

mediante :a expedici6n de ordenanzas cantona:es, acuerdos v

forma de gestio■■r :a dotac:Ω n de equ:Qos nuevos. Una vez que se ha
el senOr vicealcalde agradece por la
lendo las ll H12,31
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